

## Университету имени О.Е. Кутафина (МГЮА) — 90 лет!

Уважаемые читатели научного юридического журнала *Lex russica*!

В текущем году Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) отмечает свой 90-летний юбилей.

Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) встречает юбилей в качестве ведущего учебно-методического и научно-исследовательского центра России.

История Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) неразрывно связана с плеядой талантливых ученых, создавших уникальные школы по всем отраслям юридической науки. Несмотря на смену названий (ВЮЗИ — МЮИ — МГЮА — Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)) и обновление научно-педагогического состава, наш Университет, подобно «кораблю Тесея», остается флагманом отечественной юридической науки.

Посильный вклад в развитие научных школ Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) вносит наш журнал, пользующийся заслуженным уважением в академическом сообществе, что подтверждается высоким научным уровнем статей, публикуемых на его страницах.

Авторитет *Lex russica* подтверждается тем, что он входит в небольшой список журналов, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации научных статей по всем кодам юридических научных специальностей.

По данным Российского индекса научного цитирования, журнал традиционно входит в число лучших периодических изданий по тематике «Государство и право. Юридические науки». Так, по итогам оценки за прошедшие три года *Lex russica* вошел в пятерку лучших юридических журналов России.

Научные школы Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) смотрят за горизонт и обращены в будущее. Об этом свидетельствует изменение тематики статей, публикуемых на страницах *Lex russica*, появление новых рубрик, а также специальных выпусков, ориентированных на прорывные и междисциплинарные научные исследования.

Современная юридическая наука столкнулась с фундаментальными технологическими вызовами, обусловленными новой промышленной революцией и цифровой трансформацией социального бытия. Уже можно признать наличие феномена «технодетерминизма» в юридической науке как метода, раскрывающего эволюцию правового регулирования общественных отношений, согласно которому изменения в технологиях являются причиной изменений в правовой системе.

На страницах *Lex russica* опубликовано множество передовых научных исследований, авторами которых являются ведущие ученые Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Эти статьи посвящены юридическим проблемам в сфере искусственного интеллекта, робототехники, использования беспилотных транспортных средств, виртуальной и дополненной реальности. Уязвимость человека перед вызовами цифровой реальности предопределила цикл статей, посвященных защите прав человека от противоправных посягательств в киберпространстве.

Бурное развитие генетических технологий потребовало осмысления с позиций юриспруденции последствий генетической революции, поскольку применение генетических технологий порождает фундаментальные вызовы интересам общества и государства. К таким вызовам можно отнести угрозу антропологического кризиса и генетическую дискриминацию.

На страницах журнала *Lex russica* ведущими российскими учеными были рассмотрены проблемы, связанные с правовым режимом и защитой генетической информации, а также человеческого эмбриона *in vitro*. Исследовались вопросы, посвященные репродуктивным технологиям, технологиям биопринтинга, генной терапии, редактирования генома и др.

Политика открытого доступа, на которой основана деятельность научного журнала *Lex russica*, позволяет любому исследователю ознакомиться с результатами таких прорывных научных исследований.

В этом проявляется миссия научного журнала Lex russica, которая выражается в содействии инновационным и перспективным юридическим исследованиям, а также в создании площадки для опубликования итогов комплексных и междисциплинарных исследований, затрагивающих фундаментальные проблемы современной юридической науки.

Исполнение научным журналом Lex russica своей миссии направлено на закрепление за Университетом имени О.Е. Кутафина (МГЮА) флагманской позиции в сфере инновационной юриспруденции.

В настоящем номере журнала, посвященном 90-летию Университета имени О.Е. Кутафина

(МГЮА), представлены научные статьи выдающихся ученых Университета, сформировавших известные в России и за рубежом научные школы, развивающих самые смелые научные направления, связанные с трансформацией современного общества, государства и права, приобщающих к настоящей научно-исследовательской деятельности молодых ученых, а также результаты научных изысканий талантливых докторантов Университета. Убеждены, что научные исследования ученых Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) способствуют поиску решений актуальных проблем юридической науки и отвечают глобальным вызовам современности.

*Редакция журнала Lex russica*